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основній групі збільшилася на 29,2% обстежених, в контрольній – на 15,9%; задоволеність 

працездатністю на 51,8% в основній та на 28,7% відповідно; відчуття незалежності дій 

покращилося на 55,3% і 29,9% відповідно; відчуття духовної реалізації – 71,1% і 28,7% 

відповідно. 

Висновки. З отриманих даних бачимо, що при комплексному лікування пацієнтів з 

тривожними розладами одним з вирішальних компонентів терапії є психотерапевтичні 

втручання, які в свою чергу залежать від багатьох факторів, один з них це – нозологія. Та 

звичайно нехтувати фармакотерапією неможна. Лише комплексний персоніфікований пвдхід 

дає вагомі результати.  

 

 

Кожина Ганна Михайлівна,  

Зеленська Катерина Олексіївна,  

Тєрьошина Ірина Федорівна, 
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САМООЦІНКА СТАНУ ПАЦІЄНТІВ, ХВОРИХ НА ДЕМЕНЦІЮ ТА 

ВІДНОШЕННЯ ДО ТЕРАПІЇ ЇХ РОДИН  

 

Актуальність: деменція є придбаним психічним дефектом зі значними змінами у 

когнітивній функції психіки з розпадом ядра особистості. На сьогодні це питання стоїть на 

стику медицини, психології та соціології і всі ці питання розглядаються у дослідженнях, які 

передбачають вивчення пацієнта в єдності з його оточенням, а саме з родиною. Враховуючи 

індивідуальність і різноманітність клінічних проявів деменції, які не виключають обмеження 

соціального функціонування хворих. Ми вважаємо що доцільним є використання 

комплексної програми допомоги пацієнтам з деменцією. Такі програми включають 

проведення психоосвітніх тренінгів з урахуванням сімейноцентрованого підходу, проведення 

психофармакотерапії, психотерапії (Pinchuk I. Ya., Kolodiezhnyi O. V., Drevitska O. O., 

Myshakivska O. M., Zdoryk I. F., 2017; Shevchenko-Bitenskyi K. V., 2019).  

Мета: з‘ясувати психологічний стан родин та відношення до терапії пацієнтів хворих на 

деменцію. 

Матеріали та методи: нами у дослідження було включено 99 пацієнтів з деменцією та 

82 члена їх родин. Всі хворі перебували на лікуванні у КНП ХОР «Обласна клінічна 

психіатрична лікарня №3» під час проведення дослідження. У нашому дослідженні ми 

використовували: опитувальник «Тип ставлення родини до терапії психотропними 

препаратами» та Mini-Mental State Examination – MMSE, шкала «Оцінка якості життя».  

Результати: за методикою «Тип ставлення родини до терапії психотропними 

препаратами»: відсторонений тип – 20,34 % родин, манипулюючий тип – 35,6%, ворожий 

тип був у 28,81 % родин, підтримуючий тип –15,25% родин. За методикою Mini-Mental State 

Examination: 32,19% пацієнтів мають результати, що відповідають деменції помірного 

ступеня, 67,81 % пацієнтів мають результати, що відповідають деменції легкого ступеня. За 

шкалою «Оцінка якості життя» були отримані дуже низькі показники за субшкалами: 

«міжособистісна взаємодія» – 3,6 балів; «особистісна реалізація» – 4,9 балів; «психологічне 

(емоційне) благополуччя» – 4,1 балів; «самообслуговування і незалежність дій» – 5,3 бали; 

«загальне сприйняття життя» – 2,8 балів. 

Висновки: згідно з отриманими даними зрозуміло, що пацієнти з деменцією мають 

значні проблеми з якістю життя, що відображають показники шкали. Дуже прикро, що 

значна кількість членів родин не розуміють що необхідно проводити своєчасно лікування 

родича та контролювати за його якістю життя. Зараз розроблюється системи психологічної 
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підтримки і корекції небажаних форм відношення до лікування у пацієнтів і членів їх родин, 

а також ми вважаємо що ця система покращить якість життя хворих на деменцію.  

 

 

Колчигіна Анна Валеріївна 

Нікуліна Анастасія Володимирівна 

Українська інженерно-педагогічна академія 

м. Харків 

 

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СПРИЙНЯТТЯ РЕКЛАМИ 

 

В даний час відбувається бурхливий розвиток ринку, виникає потреба в нових 

психологічних ідеях і вивчення закономірностей, механізмів сприйняття населенням різних 

видів реклами, особливостей її впливу, що дозволить в подальшому здійснювати розробку 

рекомендацій для рекламістів, психологів і представників інших професій, які здійснюють 

свою діяльність на перетині психології і маркетингу. Розвиток реклами сьогодні пов‘язан із 

розробкою все більш витончених методів впливу, з однією сторони, та посиленням контролю 

за додержуванням прав особистості, з іншої. 

Психологічні дослідження реклами мають свою специфічну особливість. По – перше, 

психічний процес вивчається не окремо, а обов‘язково у взаємозв‘язку з конкретними 

продуктами рекламної діяльності. По – друге, в наш час вони частіше досліджуються в 

засобах масової комунікації, спілкуванні, взаємодії рекламіста та споживача. По – третє, на 

базі конкретної реклами досліджуються не окремі психічні процеси, а система процесів. При 

цьому можуть використовуватися різні теоретичні та методологічні моделі, підходи. 

Розглядаючи питання змісту та форми реклами в процесі становлення рекламних 

комунікацій, слід підкреслити, що психологічні експертизи дозволяють відповісти, чому 

споживачі позитивно сприймають рекламу та негативно відносяться к іншій, а також, як 

впливає реклама на суспільство.  

Мета дослідження полягає в вивченні особливостей «ідеального» та «реального» 

сприйняття реклами споживачами, виявлення засобів небезпечного маніпулятивного впливу 

на розподіл оцінки рекламної продукції. У процесі дослідження було задіяно такі методи: 

теоретико-методологічний аналіз літератури, спостереження, бесіди, психодіагностичні 

методики, метод математико - статистичної обробки дослідних даних. З метою вирішення 

поставлених завдань були застосовані методики: модифікація методики семантичного 

диференціалу Ч. Осгуда, «Індивідуальний психотехнічний аналіз» Є. Проніної.  

Загальна вибірка дослідження склала 30 осіб юнацького віку, дослідження було 

проведене на базі Української інженерно-педагогічної академії, проводилось з кожним 

індивідуально, а не на всій групі. Досліджуваним пред‘являлись матеріали реклами різного 

напрямку з засобів масової інформації, зокрема журналів, з метою охватити цілий ринок 

пропозицій рекламістів, що викликають різноманітну реакцію споживачів. 

Виявлено, що досліджувані бажають бачити «ідеальний» рекламний об‘єкт в першу 

чергу цікавим, оригінальним, зрозумілим та гарним. Проста реклама для них не являється 

«ідеальною», вони вбачають нав‘язливість, але нечерезмірну. «Реальну» рекламу оцінюють 

передусім як нецікавий та відштовхуючий об‘єкт. Відношення досліджуваних до рекламного 

об‘єкту, що був ними обраний при певній інструкції, істотно відрізняється від оцінки 

«ідеального» об‘єкту. Розподіл оцінки рекламної продукції дуже різноманітний. По 

результатам дослідження відокремили чотири групи видів маніпулятивного впливу 

рекламної продукції, напрямки потенціальної патогенності, індекс нейтральності сприйняття 

та індекс полярності емоцій. «Ідеальний» рекламний об‘єкт досліджуваних істотно 

відрізняється від «реального». 

Так, споживачі, проявляючи несвідомо внутрішній опір рекламі, можуть неадекватно 

осмислюють отриману інформацію. Адже, однією з основних задач рекламного процесу – це 


